

# 中国在二战中贡献与牺牲举世公认

## 潘基文回应日媒报道:应当思考如何真正吸取教训

联合国秘书长潘基文28日说,他将参加9月3日在中国举行的中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动。他表示,中国为世界反法西斯战争胜利作出的巨大贡献以及经历的巨大牺牲已经得到全世界广泛认可,国际社会应当从过去的战争惨剧中认真吸取教训,并以向前看的态度携手共建一个更加美好的世界。

潘基文当天接受中国媒体联合采

访时说:“中国在二战中所作出的贡献以及所经历的牺牲已经得到举世公认,中国人民在战争中所遭受的苦难已经得到世界人民的正确评价和广泛同情。”

日本军国主义对华侵略造成3500多万中国军民伤亡,直接财产损失和战争消耗高达1000多亿美元,中国是二战各国中付出代价最高的国家之一。作为世界反法西斯同盟的重要力量和东

方主战场,中国与各国一道,为赢得抗日战争的胜利付出了巨大民族牺牲,作出了重大历史贡献。

在被问及有日本媒体报道称日本常驻联合国代表团当天就他的中国之行向他表示关切,他对此有何反应时,潘基文说,他看到了有关报道,在全世界都在庆祝世界反法西斯战争胜利暨联合国成立70周年之际,国际社会应当认真思考,如何从过去的悲剧中真正吸

取教训,吸取教训是为了更好地向前看,必须在吸取教训的基础上建设一个更加光明的未来。

潘基文说:“铭记历史非常重要,面对过去必须要思考这样的问题,即应当吸取什么样的教训,如何将这教训运用到建设一个更加美好的世界中去,或者说如何在吸取教训的基础上向着更加光明的未来迈进,这就是我此次访问中国的主要目的。”

# 落网! 泰抓获四面佛爆炸案一嫌犯

该男子有土耳其护照;警方在其住所搜获制作炸弹的材料及工具

“

泰国警方29日下午在首都曼谷郊区抓获一名外籍男子,同时发现大量制作炸弹的材料。警方认为这名男子可能与此前曼谷四面佛爆炸案有关,目前仍在调查中。泰国军方高官指出,目前此案疑点颇多,但可以确定属于有组织的犯罪行为。

## 所持护照系伪造

泰国《新新闻报》和《泰叻报》报道,泰国军方和警方根据此前掌握的线索,于当地时间29日下午2时进入曼谷郊区一居民楼的房间搜查,初步搜得大量与制作炸弹相关的工具和材料,其中一种“钢珠”与曼谷四面佛爆炸案和沙吞码头爆炸案中的炸弹材料相同。警方逮捕了这个房间的租客。

警方发言人巴武·塔翁西里29日晚18时经由电视台发布相关信息。他说,这名租客是外籍人士,现年28岁。据悉,他从今年7月起租住在此公寓。在发现大量制作炸弹的材料同时,还发现了大量某国的

护照,经过检查,这些护照系伪造。

《新新闻报》援引巴武的话报道,因为这名男子所持护照系伪造,所以暂时未能确认他的国籍。巴武也告诉法新社记者,这名男子是“非泰籍”,但目前暂不能确认他的国籍。

然而,泰国国内安全行动指挥部发言人班朴·普片却告诉法新社记者:“他(男子)是土耳其籍,他带着很多护照,这很不寻常。”根据泰媒公布的这名男子护照图片,他名叫阿德姆·卡拉达,1987年4月生于土耳其伊斯坦布尔市。护照签发地为伊



■泰国警方称被捕男子(大图)与此前通缉的“黄衣男”(小图)容貌相似。

## 容貌与“黄衣男”相似

泰国国家警察副总监查迪·猜津达先前在电视直播中告诉媒体记者:“我认为他(男子)与爆炸案有关。”但查迪同时说,“不清楚”这名外籍男子是否就是此前遭通缉的爆炸案主要嫌疑人“黄衣男”。

巴武说,这名男子容貌与“黄衣男”相似。另外,初步调查显示,除四面佛爆炸案,这名男子还与沙吞码头爆炸案“有关联”。

曼谷市中心四面佛神庙17日晚发生爆炸,导致至少20人死亡,其中包括7名中国人,另有100多人受伤。警方根据案发现场监控录像锁定了一名穿黄衣的男性嫌疑人。警方公布的监控录像显示,这名黄衣男子在现场留下一个黑色背包后匆匆离开。

大约15分钟后,爆炸发生。18日,沙吞码头又发生爆炸,但没有造成人员伤亡。

这是自爆炸案发生以来,泰国当局逮捕的第一名嫌疑人。泰国警方先前说,是一个团伙制造了这两起爆炸案。

泰国国防部副部长乌敦德当晚在接受泰国电视台电话采访时表示,虽然已查获多项证据,但仍有诸多疑点,请外界不要仓促下结论。目前可以确定的是,“这是有组织的犯罪行为”。

巴武说,这名被抓获的男子暂时被指控为“非法拥有制作炸弹的材料”。

现阶段,男子由泰国军方控制,以展开进一步调查。



■泰国警方押送嫌疑犯。

# 波兰政府:纳粹“黄金列车”确有其事

传说车上载有纳粹洗劫的战利品,包括黄金白银、珠宝首饰和珍贵名画

“

波兰文化部副部长彼得·祖霍夫斯基28日说,“几乎可以肯定”之前传说中的纳粹“黄金列车”确有其事,但不确定车内是否果真藏有大量金银财宝。

## 装甲列车至少有100米长

祖霍夫斯基当天在华沙举行的新闻发布会上说,他本人亲眼看到一张透地雷达探测到的火车照片,虽然照片不是非常清晰,但还是可以辨认出轮廓。照片显示,这辆装甲列车至少有100米长,带有炮台。

祖霍夫斯基告诉媒体记者:“我超过99%确定,这辆列车确实存在。直到我们找到它,才可以百分之百确定。”

他说,列车里到底有没有黄金白银、珠宝名画等贵重物品,现在还“不好说”,很可能车上装的是军用品,但也不排除有宝藏的可能性。

## 搜索预计要花费数周时间

一直以来,欧洲流传这样一段传闻:在1945年春天,第二次大战接近尾声之际,一辆“黄金列车”在波兰西南部瓦乌布日赫山区如幽灵般离奇消失,车上载有纳粹德军洗劫的战利品,包括黄金白银、珠宝首饰和珍贵名画等贵重物品。

一名波兰人和一名德国人本月早些时候声称,他们在瓦乌布日赫发现了这辆“黄金列车”的具体位置。消息传出后,大量寻宝者纷

至沓来,在波兰掀起一股寻宝热。

祖霍夫斯基说,最先印证“黄金列车”的是一名无名老者。他临终前吐露,当年他本人参与了隐藏列车的行动,列车藏在一个山洞里,洞口已被炸塌封死,车上装有爆炸装置。他还交出一张“藏宝图”,上面画有列车可能的藏身地点。

祖霍夫斯基说,当地政府将展开搜索,预计要花费数周时间。由于怀疑车里安放炸弹等爆炸物,他们将请防爆人员参与搜索。

## 犹太人希望财物“完璧归赵”

世界犹太人大会主席伊斯雷尔·辛格28日说,如果发现“黄金列车”,应把财物“完璧归赵”,还给犹太人。

辛格在一份声明中说:“现在波兰发现的一切(二战时期的)物品,都有可能是(纳粹)在处死犹太人之前,从他们手中偷来的。我们希望,有关方面采取一切必要措施,保证将财产归还给物主或他们的合法继承人。”

据称,“黄金列车”里的贵重物品都是纳粹德军从德国东部城市布雷斯劳(现波兰弗罗茨瓦夫市)附近一带的犹太人手中搜刮来的。

(本版稿件据新华社)



■二战时纳粹德军的装甲列车。(资料图)